

ИРКУТСК

Что наиболее значительное удалось сделать в области взаимодействия с общественностью в 2020 году

В январе 2020 года осуществлялась подготовка к проведению сессий соучаствующего проектирования в рамках реализации федерального проекта «Формирование комфортной и безопасной городской среды».

В феврале 2020 года в каждом административном округе города Иркутска были проведены сессии соучаствующего проектирования, после которых с 14 по 22 февраля состоялось открытое рейтинговое голосование среди горожан за проекты благоустройства общественных территорий Иркутска в рамках федерального проекта «Формирование комфортной и безопасной городской среды».

После этого состоялось заседание общественной комиссии, на которой утвердили результаты очного и онлайн-голосования по выбору общественных территорий города Иркутска, подлежащих благоустройству в первоочередном порядке в 2021 году, обсудили проекты муниципальных программ формирования комфортной и безопасной городской среды города Иркутска, осуществление контроля за их реализацией.

29 февраля 2020 года состоялся второй городской форум «Мир в руках женщины». Он был организован Иркутским общественным городским женским движением «Женсовет» при поддержке администрации города Иркутска. В 2020 году мероприятие собрало на площадках более 500 человек и прошло под девизом «Крепкая семья – сильный Иркутск». В рамках форума также были организованы выставки, работал арт-бульвар, на котором творческие организации Иркутска представили свое мастерство.

Большой вклад в объединение иркутян вносят национально-культурные центры города Иркутска. В целях их финансовой поддержки был проведен конкурс по предоставлению субсидий некоммерческим организациям, не являющимся государственными (муниципальными) учреждениями, в целях возмещения затрат на выполнение работ, оказание услуг, направленных на содействие национально-культурному развитию народов, проживающих на территории города Иркутска. В конкурсе приняли участие три проекта, представленные национально-культурными организациями, действующими на территории города Иркутска: Иркутской областной общественной организацией «Татаро-башкирский культурный центр», Иркутской городской общественной организацией «Этнокультурный центр народов Севера» и Региональной общественной организацией «Иркутское товарищество Белорусской культуры имени Я.Д. Черского».

В 2020 году из-за ограничений, связанных с угрозой распространения коронавирусной инфекции, ежегодный Фестиваль национальных культур был проведен в онлайн-формате. Представители национально-культурных центров записали видеопоздравление для всех иркутян, которое было опубликовано в социальных сетях.

В рамках информационной поддержки деятельности национально-культурных организаций материалы историко-культурологического характера регулярно выходят в муниципальной газете «Иркутск». Так, в 2020 году в рубрике «Соседи» были опубликованы статьи об истории, традициях и культуре разных народов, живущих в городе Иркутске:

- «Семья – это крепкое единение, сплоченность». Вадим и Татьяна Семеновы о народных традициях, как основе русской семьи», № 4 (492) от 30 января 2020 года;
- «Навстречу Сагаалгану. В Иркутске готовятся отпраздновать Новый год по Восточному календарю», № 7 (945) от 20 февраля 2020 года;
- «Восток – дело тонкое... Семья Равшана и Саодат Касимовых о таджикских праздниках и традиционном укладе», №13 (951) от 2 апреля 2020 года.

В целях укрепления межнационального и межконфессионального согласия, поддержки и развития языков и культуры народов Российской Федерации, проживающих на территории Иркутска, национально-культурные центры при поддержке администрации города Иркутска в 2020 году проводили в областном центре в онлайн-формате традиционные национальные праздники: фотоконкурс «Купальский венок» (июнь-июль); онлайн-фестиваль, приуроченный традиционному корейскому народному празднику «Чхусок» (6 и 26 сентября); онлайн-фотоконкурс «Привет из лета» (в течение сентября).

Органы территориального общественного самоуправления (далее – ТОС) играют важную роль в развитии города Иркутска. На конец декабря 2020 года в городе Иркутске зарегистрировано 66 ТОС.

В целях поддержки деятельности органов ТОС в Иркутске в 2020 году проводился конкурс на лучший социально значимый проект территориального общественного самоуправления города Иркутска. Заявки принимались с 7 сентября по 1 декабря. В 2020 году было семь номинаций и призовой фонд конкурса составил 2 000 000 рублей. В конкурсе принимали участие председатели и активные члены ТОС. Было подано 70 заявок от 31 территориального общественного самоуправления. По итогам конкурса было поддержано 42 проекта.

В рамках поддержки мероприятий, проводимых ТОС, в 2020 году им предоставлялись наборы конфет для организации адресного поздравления членов ТОС с такими праздниками, как День Победы, День России, День пожилого человека, День матери, Новый год и др.

После частичного снятия ограничительных мер продолжилась реализация проекта «Фестиваль творчества «Иркутский Арбат». Каждые выходные с августа по октябрь на сквере им. Кирова и на ул. Урицкого иркутские мастера и ремесленники представляли свои работы, которые могли приобрести все желающие, а также проводили различные мастер-классы по изготовлению сувениров. Фестиваль проводится в целях формирования среды для творческой самореализации горожан и популяризации положительного опыта работы мастеров и ремесленников города Иркутска. В 2020 году в мероприятиях Фестиваля приняло участие свыше 450 мастеров и 15000 человек.

В целях поддержки лучших социально значимых проектов на территории города был проведен конкурс «Миллион на добрые дела», в котором приняли участие жители города Иркутска старше 18 лет. Заявки на участие в конкурсе принимались с 7 сентября по 2 октября в четырех номинациях. Призовой фонд конкурса составил 1 000 000 рублей. В 2020 году было подано 155 заявок, а по итогам конкурса - поддержано 96 проектов.

Проект «Иркутск – обучающийся город» реализуется администрацией города Иркутска с 2013 года и направлен на популяризацию просветительской деятельности иркутян, выявление новых образовательных ресурсов, привлечение

иркутян к новым формам образования, организацию досуга и повышение качества их жизни.

Мероприятия в рамках проекта проходят 3 раза в год: весной (с 1 по 6 марта ежегодно) – «Неделя неформального образования», летом – «Городская площадь талантов» и осенью (в дни осенних школьных каникул) – «Неформальные каникулы». В рамках этих проектов любой желающий может заявить о своем таланте, провести различные мастер-классы, тренировки по разным видам спорта и многое другое. В 2020 году в рамках VIII Недели неформального образования прошло более 800 мероприятий, в которых приняли участие свыше 4000 человек. Другие мероприятия в рамках проекта «Иркутск – обучающийся город» не были реализованы из-за ограничений.

В рамках имущественной поддержки некоммерческих организаций и для эффективной реализации общественных инициатив в городе Иркутске работает 17 ресурсных центров.

Информационная поддержка некоммерческих организаций осуществляется посредством публикаций анонсов и статей на сайте «Общественная жизнь города Иркутска» (www.gorod.irk.ru), на официальном портале администрации города Иркутска (www.admirk.ru) и в газете «Иркутск».

В течение всего года проводились пленарные и рабочие заседания Общественной палаты города Иркутска 6 созыва, а также заседания в рамках работы Координационного совета по патриотическому воспитанию, межнациональным и межконфессиональным отношениям при мэре города Иркутска, Координационного совета при мэре города Иркутска по вопросам национальных отношений и взаимодействию с национальными объединениями граждан, действующими на территории города Иркутска, Координационного совета по развитию деятельности садоводов, огородников, дачников и их садоводческих, огороднических и дачных некоммерческих объединений при администрации города Иркутска и Комиссии по развитию территориального общественного самоуправления в городе Иркутске.

В течение всего года Общественная палата города Иркутска проводила пленарные заседания восьми комиссий: по связям с общественностью; по образованию, духовно-нравственному и патриотическому воспитанию; по экологии, здравоохранению, демографии, семейным отношениям; по экономике города и предпринимательству; по городскому развитию (градостроительство, архитектура, ЖКХ и транспорт); по делам молодежи, спорту и развитию человеческих ресурсов; по культуре и поддержке гражданских инициатив; по вопросам законности, регламента, противодействию коррупции и взаимодействию с правоохранительными органами. С апреля по май 2020 года активно проходили заседания рабочей группы по поддержке предпринимательства совместно с администрацией города Иркутска, представителями малого и среднего бизнеса. Были рассмотрены вопросы поэтапного выхода из режима ограничений для предпринимателей и организаций города. Рассмотрены вопросы об организации массового информирования представителей малого и среднего бизнеса о существующих мерах поддержки и механизмах их получения.

В январе 2020 года проводилось заседание Координационного совета по патриотическому воспитанию, межнациональным и межконфессиональным отношениям при мэре города Иркутска, на котором было принято поддержать

инициативу мэра города Иркутска о присвоении городу Иркутску почетного звания «Город трудовой доблести».

В 2020 году в рамках Координационного совета по развитию деятельности садоводов, огородников, дачников и их садоводческих, огороднических и дачных некоммерческих объединений при администрации города Иркутска продолжилась работа по оформлению цветочных клумб в городе Иркутске. Члены Координационного совета в летний период занимались ландшафтным оформлением, посадками рассады цветов, а также проводили работы по уходу за высаженными растениями. Администрация города Иркутска оказала им поддержку в виде предоставления необходимого инвентаря и организации полива растений. В течение года осуществлялось взаимодействие Координационного совета и администрации города Иркутска по вопросам инженерной инфраструктуры садоводческих некоммерческих товариществ, расположенных на территории города Иркутска, работы садоводческих маршрутов, организации выставок и ярмарок садоводческой продукции и др.

В декабре 2020 года состоялось заседание Комиссии по развитию территориального общественного самоуправления в городе Иркутске в формате видеоконференцсвязи под председательством мэра города Иркутска. В рамках встречи обсуждались планы по совместной работе и взаимодействию между органами местного самоуправления и территориальными общественными самоуправлениями города Иркутска, а также вопросы от членов территориальных общественных самоуправлений к администрации города Иркутска, затрагивающие такие темы, как строительство социальных объектов, благоустройство дворов и общественных пространств, ремонт дорог в городе Иркутске и др.

С 25 по 29 декабря 2020 года в рамках ежегодной торжественной церемонии общественного признания «Социальная звезда» в административных округах города Иркутска состоялось награждение победителей конкурсов «Миллион на добрые дела» и на лучший социально значимый проект ТОС. Победителям были вручены дипломы мэра города Иркутска и памятные подарки.

С конца марта 2020 года из-за сложившейся санитарно-эпидемиологической обстановки и в соответствии с рекомендациями Управления Роспотребнадзора по Иркутской области не были реализованы такие проекты, как «Старость в радость» (обучение иркутян старше 55 лет компьютерной грамотности, живописи, театральному искусству, танцам и др.), «Летний кинотеатр во дворах» (организация кинопоказов), выездной обучающий семинар для органов территориального общественного самоуправления, ежегодный Фестиваль садоводов и огородников города Иркутска, гала-концерт «Городской площади талантов».

Какие задачи стоят в 2021 году

- 1) создание условий для повышения гражданской активности населения и вовлечения общественности в деятельность органов местного самоуправления, развитие системы социального и информационного партнерства, внедрение и развитие инновационных форм взаимодействия населения и власти;
- 2) реализация мероприятий подпрограммы «Гражданское общество и общественные инициативы» муниципальной программы «Общественная жизнь», а

также усовершенствование и корректировка содержания мероприятий программы в соответствии с меняющимися социальными условиями, потребностями горожан.